
 

A.5.1.b Comunicat online cu privire la Sesiunea de conștientizare, informare și analiză 
cu privire la situația copiilor din județul Vaslui cu părinți plecați în străinătate în 
vederea dezvoltării retelei parteneriale de sprijin  

 

Desfășurarea sesiunii de conștientizare, informare și analiză cu privire la situația 

copiilor din județul Vaslui cu părinți plecați în străinătate, 

11 IULIE 2023 

 

Marți, 11.07. 2023, a avut loc ultima sesiune de conștientizare, informare și 
analiză a situației copiilor din județul Vaslui cu părinți plecați în străinătate care s-a 
realziat în luna iulie. Aceasta a avut loc cu participarea Școlii Gimnaziale Nr. 1 Sat 
Draxeni, Comuna Rebricea, instituție de învățământ invitată să prezinte situația copiilor 
cu părinți plecați la muncă în străinătate pentru ca împreună să găsim soluții pentru 
creșterea accesului acestora la educație.  

La evenimentul dedicat dezvoltării scio-comunitare au participat 21 de 
persoane, experți în proiect și cadre didactice din instituția de învățământ invitată și 
structurile acesteia care sunt conduse de un director motivat să pregătească temeinic 
elevii pentru viața de adult. Demersurile acestuia sunt susținute de 7 educatoare, 15 
învățători, 21 profesori, 1 secretar, 1 contabil  și 10 salariați din categoria personal 
nedidactic, care lucrează ca o echipă pentru binele copiilor din cele trei cicluri de 
învățământ: preșcolar, primar și gimnazial. 

Comunitatea din Drăxeni beneficiază de sprijinul unei Structuri Comunitare 
Consultative, realizată cu sprijinul celor de la World Vision România care au acordat 
suport instituției de învățământ în acțiunile pe care aceasta le-a întreprins.  

Prezentarea unității de învățământ a evidențiat exiestența unui număr de 103 
preșcolari împărțiți în 7 grupe, 212 elevi la nivel primar din 15 clase din care 10 în 
regim simultan, iar 210 elevi la nivel gimnazial în 10 clase. În încercarea creșterii 
calității educației oferite copiilor unitatea de învățământ a conturat 4 obiective: 

• Îmbunătățirea activității de dezvoltare profesională a personalului didactic și 
didactic auxiliar; 

• Creșterea până în 2025 a procentului elevilor care iau medii peste 5  la Evaluarea 
Națională, de la 50% la 70%; 

• Promovarea imaginii școlii prin dezvoltarea dimensiunii europene evidențiată 
prin proiecte cu finanțare europeană; 

• Păstrarea și modernizarea bazei materiale a școlii în concordanță cu cerințele 
unui învățământ de calitate. 
Analiza SWOT din cadrul instituției scoate în evidență următoarele oportunități 

pe care aceasta le poate îmbrățișa: 
• Cursuri de formare pentru profesori în programe convenabile; 
• Preocuparea și sprijinul conducerii comunității locale pentru școală; 
• Colaborare bună între Primărie, Consiliul Local și școală;  
• Condiții optime pentru elevii  navetiști din satele componente (existența 

microbuzului școlar); 



 

• Existenta cabinetelor medicilor de familie în cele două sate și a 
asistentului comunitar; 

• Posibilitatea  îmbunătățirii  bazei  materiale  și  realizarea  unor  
programe  de  dezvoltare instituțională prin accesarea unor programe 
europene; 

• Interesul manifestat de anumite organizații civice în domeniul 
educațional (derularea unor proiecte cu finanțare, în interesul copiilor); 

• Existența site-urilor specializate în oferirea de materiale și soft-uri 
pentru cadre didactice și elevi; 

Referitor la plecarea părinților în străinătate, aceasta reprezintă o realitate a 
comunității, numărătoarea realizată în săptămâna evenimentului scotând în evidență 47 
copii în această situație, elevi care sunt acasă cu unul dintre părinți. Referitor la aceștia 
nu s-au identificat probleem specifice în cadrul evenimentului, școala fiind preocupată 
de luarea de măsuri cuantificabile care să preîntâmpine situații delicate în rândul tuturor 
copiilor care se află în situații de risc. Un factor important în preîntâmpinarea situațiilor 
problemă o reprezintă existența consiliului comunitar consultativ care are experineță și 
dorință în ceea ce privește implicarea în situații delicate. 

Referitor la prezentarea proiectului a fost descris Catalogul de oportunități/ 

surse de finanțare relevante pentru îmbunătățirea situației privind copiii cu părinți 

plecați în străinătate și pentru dezvoltare socio-comunitară - Iulie 2023, un instument 
menit să scurteze timpul de căutare a oportunităților naționale și internaționale. Acesta 
a fost privit cu interes de participanți fiind oferite lămuriri supliemntare referitoare la 
timpul în care acesta va fi prezent pe site-ul proiectului. 

La finalul evenimentului participanții din cadrul Școlii Gimnaziale Nr. 1 Sat 
Draxeni, Comuna Rebricea au completat un chestonar de evaluare a evenimentului care 
a evidențiat calitatea procesului de informare, în special fiind apreciate prezentările 
realizate în cadrul acestuia. „Mi-a placut prezentarea comunității, capacitatea de a 
sintetiza a prezentatorilor” a fost unul din feedbackurile primite, fiind încurajate astfel 
de evenimente: „sa fie cat mai multe astfel de evenimente!”, „sesiuni periodice de 
informare” și chiar dorința de întâlnire fizică: „Întâlnire fizică, nu online!”. 

Întâlnirile InfoAcces dedicate dezvoltării socio-comunitare vor continua lua 
pauză în luna august datorită concediilor din mediul educațional și vor continua în luna 
septembrie cu alte două sesiuni de conștientizare, informare și analiză cu privire la 
situația copiilor din județul Vaslui cu părinți plecați în străinătate 

Pentru detalii suplimentare referitoare la evenimentul desfășurat şi despre 
proiect vă rugam să ne contactați la infoacces@snsh.ro.  
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Expert organizare evenimente dezvoltare parteneriate InfoAcces 


